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A sorozás.
A virágos ifjúkornak első nagy próba 

tétele a katona sorozás . . .
Több, mint a szellemi matúra, több 

mint az egyetemi diploma, mert nem ké­
pesít ugyan egyetemi polgárságra s nem 
képesít tudományok gyakorlására, de ké 
pesit az életre, küzdelemre, az mondja 
meg, hogy a tett elég erős, enerálgikus fej­
lődési! e arra, hogy megbirjon nem közön­
séges fáradalmakat, nem mindennapi küz­
delmeket is.

Okulár és doktor, vizsgálódó szemű 
őbester, ránczolt homloku hivatalnok em­
ber elé áll a legény . . . Mert legény ott 
minden ember, akár fehér a bőre akár 
kipörkölte barnapirosra a szabad napsu­
gár. Jól kihúzza magát, mert érzi, hogy 
most a fölött ítél a tanács, hogy elég 
embernyi ember-e már, hogy fölér-e kor­
társainak átlagos embermértékéig.

S bármi rémképeket is fest az em­
berek elé a túlzás a katonai szolgálat 
szigoráról, bármennyi szomorú esetett is 
leli az ifjú a kaszárnyaudvarok kegyetlen­
ségeiről, — büszkén dobban meg a szive, 
mikor a tanács kimondja rólla, hogy ez 
az ifjú megüti a katonamértéket, ember a 
talpán — bevesszük a király katonái közzé. 
S bármily kecsegtető is az ifjúra nézve, 
ha tudja, hogy nem kell ott hagynia övéi

körét, kenyérkereső pályáját : bizony-bi­
zony mégis csak elfogja a szomorúság, 
ha megmérik a mellét, megtapogatják a 
karjait s azt mondják, hogy menjen szé­
pen haza, vigyázzon magára • • •

Olyan diagnózis féle ez, mely tiz 
eset közül kilenczben biztosra megmondja, 
hogy testi nyomorék, betegségre hajtó 
vagy már is benne sinylő ifjú állt a so­
rompó előtt, a ki a katonának való fá­
radalmak alatt biztosan elpusztulna.

A szülők, a kik aggódva félnek a 
katonasorozástól, ugyan melyiket óhajtják 
a kettő közzül ? Aki czéltudatosan erős 
ifjakat akar nevelni, aki azt óhajtja, hogy 
fiában folytatása legyen a saját nemzedé­
kének : az bizonyára már első gyermek 
ségétől kezdve azon lesz, hogy katona 
sorra képesnek nevelje a fiát, mert az 
ellenkező szándék bűnös nemcsak a gyer­
mekkel és a hazával, hanem a társada­
lommal szemben is és nagyon hamar 
me gb őszülj a magát a nevelő szülök leg­
nagyobb fájdalmára.

Nagyjában pedig nincs is igazuk azok­
nak, akik valami rettenetes megpróbáltatás­
nak mondják a katonasort. Hiszen évente 
ezren és ezren állják ki, szinte kivétel 
nélkül a legjobb egészségben ! Igaz, hogy 
a hibásan négy fal között nevelt, széltől 
is óvott ember súlyosabban érzi a kényel­
metlenséget, amig meg tudja szokni az

erős munkát, de egészében az intelligens 
emberen is többet segít a katonaszolgálat, 
mint amennyit neki árthat.

Az iskola padjai amugyis gyilkosai a 
fiatal szervezetnek, s egy ilyen rosszul 
szoktatott, kevéssé gyakorolt testnek valósá­
gos reakezió a katonaszolgálat, mely 
megnyujtja a testet, állást, format ad az 
izmoknak, szabályossá képzi a mozdulato­
kat és erélyessé, biztossá a föllépést.

És a nép fiára is áldásos az, amit 
a kaszárnyában elsajátít. Megtanul föltét­
lenül engedelmeskedni, s ez tudvalevőleg 
alapja annak, hogy később esetleg tekint- 
télylyel parancsolni is tudjon. E mellett 
szélesebb látókört nyert, az alfabétá- 
még a betűre is ráfogják, mezei munká­
ban, vagy iparban elcsontosodott izo mrend- 
szere megtanul engedelmeskedni a szükséges 
nek, az ösztönnek, felfogása élénkül s 
megnövekszik a lelkiereje és önérzete is 
a melynek fejlesztésére — egy-egy brutá­
lis káplár kivételével -— a katonaságnál 
különös figyelmet fordítanak.

Nincs tehát igazuk azoknak, akik 
rémüldöznek a kaszárnyától már mint 
ilyentől.

De ha nagyban és egészben az elhagzó 
panaszokat mégsem mellőzhetjük, azt éppen 
a köz érdekében, a katonaság presztízse 
érdekében, tesszük. A hadseregnek erős 
érdeke az, hogy az ifjúság önként keresse
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/I szabadságról.

— Márczius 15. —
Sugárt hint újra ránk az Isten napja 
És márczius fuvahna mámorit.
A természet újra rendre megújulva, 
Lerázza büszkén súlyos lánczait.
Mi fényes példa ! Maga Isten adja, 
Biztatva véle a föld fiait,
Hogy szolgaságot egy napig se' tűrve 
Te érted küzdjön mind, szabadság üdve !

Fölvillantok a büszke fegyverek.
Vihar száguldott síkon, hegyen, völgyön 
S fölrázta mind a félénk sziveket,
S mint századok vártak, kértek hiába : 
A szent szabadság megtért e hazáiba,

Be gyászra vált. Virágaink lehullva,
Az ég sem adhatott, csak könnyeket,
A nemzet géniusza lebénítva 
Siratta a letűnt reményeket ;
A föld, hol kezdtünk uj életre gyulva : 
jE nemzet újabb temetője lett,
S csak eyy maralt: hitünk föltámadása 
S egy újabb márczius hu biztatása!

Szép márczius ! te ifjúság! te élet! 
Nevedre forr a vér, a szív dobog.
Lehedre a tetszhalott újra éled,
A szem kiváltó lángja fellobog.
Szép márczius ! te vágy ! te nagy ígéret! 
Beményeinket ki mind beválthatod, 
Százszor, ezerszer beír — légy üdvözölve, 
Megújulsz minden évben, mind örökre.

Hejh, volt egy márczius, dicső e földön. 
Az volt a nap, párját ki élte meg ? 
Lehűlt a láncz, kinyitott mind a börtön,

A kard bilincscsé vájjon újra válhat ?
A harezost rabbá ejti végzete ?
Oh szörnyű múlt! Oh rémes éji árnyak — 

Borítsa el felejtés tengere !
Bánk tör emléke e rideg halálnak 
Ijeszt még minden gyásza is vele.
Szabadság volt a czél; az égi vágy — 

Jutalmunk érte gálád szolgaság.

Beszkessiink újra ? Nem! Ne jöjj felejtés ! 
FI ne takard, mi roszra vitt hitünk.

Ám hadd hirdesse minden csatavesztés, 
Hogy bátrak voltunk, ha jött ellenünk.
Mit szomjas lelkünk vágyakozva sejt és 
Szivünk szorongva érez : életünk —

Az vagy szabadság ! S el nem tántoríthat 
Ijesztő citlca bármi földi kirínak.

Lobogtasd nemzetem az égi fáklyát ! 
Szabad, szép eszme minden sugara.
Had válltsa föl majd szelíd égi lángját 
A szellem-ébredés nagy hajnala;
Hazánk immár végkép lerázza jármát. 
Van-e fad, dicső magyar haza,
Ki a szabadséigért, ez égi kincsért 
El ne hajítsa lelke rabbilincsét ?

Mig Isten napja hint sugárt e honra,
Mig márczius fuvalma mámorit,
Mig a természet, rendre megújulva 
Lerázza büszkén súlyos lánczait :
Ott lesz a példa! Isten maga adja 
Buzdítva véle c föld fait,
Hogy a szolgaságot egy napig se tűrve,
Te érted küzdjön mind, szabadság üdve!

Prém József.
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a katonaéletet, s ne vitesse magát oda 
úgy, mint a vágóhidra, keserűen, elszánva 
minden szenvedésre készen, mintha ellen­
ségnek szolgáltatná ki magát hosszú időre 
fogoly gyanánt s az kényszermunkát végez ■ 
tetne vele.

A hadseregben sok mindennek, ami 
ma nincs meg, kellene történie humanitá­
rius irányban. A tisztikarnak, sajnos van­
nak csaknem minden ezrednél kinövései 
a melyek lehetetlenné teszik a kellemesebb 
helyzetet, egyes despoták még ma is elég­
korlátoltak s úgy fogják fel a feladatukat, 
hogy a kaszárnya egy középkori kínzó- 
kamra; melyre világéletében vissza kell 
annak emlékeznie, aki egyszer beléje 
került.

El kell azonban ismernünk, hogy e 
tekintetben a helyzet az utóbbi időben tete­
mesen javult.

A régi időből fenmaradt tisztianyagot 
sajnos, nem lehet egyszerre kitörülni a 
hadseregből s igy egyszerűen penzióba kül 
deni. Egy két évtized azonban teljesen át 
fogja alakítani a katonatisztikar szellemét 
nálunk is mint az egész világon, mert a 
századvég ifjúsága a humanitás levegőjét 
szívta teli tüdővel, s már a moslaui had­
nagyi kar sokkal, de sokkal figyelemremél­
tóbb e tekintetben, mint a 60-as években 
nevelt tisztigárda.

Az uj jelszó az lesz, hogy humánus 
szigorral kell bánni e legénységgel s nem 
brutális szigorral.

Erre fogja kényszeríteni a hadsere­
geket a kor szelleme, mert egy brutális 
erőszakkal összetartott szervezethez ha­
marabban hozzáférkőznek a gombamódra 
szaporodó szoczíalista és más foradalmi 
irányzatok.

Azt pedig már a hadsereg tisztikara 
tudhatja, hogy minél brutálisabb valahol 
a zsarnokság, annál jobban van kitéve a 
szétrombantásnak, s minél erőszakosabb 
rendszabályokkal nyomják el az engedet­
lenséget, annál borzasztóbb, a mikor ki­
törhet . . .

Ezek a reflexiók fordulnak meg el­
ménkben, látván az uj gárdát felvonulni 
a sorozó bizottságok elé az egész ország 
ban. Nálunk kétszeresen nehéz e tekintet­
ben a helyzet, mert mig egyrészt nincs 
nemzeti hadseregünk, s ifjúságunk úgy 
érzi, hogy a közös hadseregben a véradó 
lerovásának kötelezetsége nincs méltá­
nyolva : addig a magyar fiúnak arányta­
lanul nehezebb is a helyzete a hadsereg 
német vezénynyelve miatt.

De a magyar ifjúság nem ódalog el 
mégse a katonasor elől . . .

Vígan áll a bizottság elé mert érzi, 
hogy ebben a köteles,ségteljesitésben ma­
gyar hazájának válik hasznára s ha el­
lenség fenyegeti a hazát : képes lesz en­
nek oltalmára is.

Gelléri Miksa.

Szükséges-e a vetés váltás ?
Kevés intelligens gazda van ma már az 

országban, aki a vetés váltás szükségességét 
be no látná, s a ki búza után búzát tengeri 
után tengerit termesztene. A kevésbé intelli­
gens kisgazdák azonban, sőtt itt-ott a közép­
birtokosság is különösen tengerit előszeretet­
tel termeszt tengeri után, s van az országban 
elég berek, s vizmenti gazdag talaj a mely 
10—12 év óta tengerinél egyebet nem terem 
az pedig már épen nem tartozik a ritkaságok 
közé, hogy búza után tavaszi kalászost majd 
smét búzát vet különösen az alföldi kis 
birtokos, s még jó, ha a két kalászos között 
egy zöld ugart hagy ; a felvidéken meg bur­
gonyával terheli rendesen túl' földjét a kis­
gazda.

Hogy ez igy nincs jól, még abban az 
esetben sem ha a legbővebben trágyázzuk 
talajunkat, az bővebb magyarázatra nem igen 
szorul. Hogy azonban ez eljárás helytelensé­
gét ne csupán állítsam, szükséges, hogy állitá 
som igazságát adatokkal is támogassam. Van 
erre számtalan adat, sőt különösen Németor­
szágban ötven éves kísérleti eredmény is. Ezen

kísérletekből a következőket lehet levonni. 
Ha valamely igen kövér jó talajban trágyázás 
nélkül folytonosan búzát termesztünk, úgy az 
az első 10 évben a termés nem fog apadni ; 
már a következő évtizedben 25% apadás fog 
mutatkozni; az utána következő évtizedekben 
az akadás ugyan olyan, vagy még nagyobb 
lesz s egy fólszázad sem telik bele, hogy a 
talaj teljesen kimerüljön, a mikor aztán nem 
csak búzát de egyebet sem fog teremni, mert 
teljesen kizsaroltatok : Amerikában sok ilyen 
kimerült talaj van, mert ott az állattenyész­
tés rovására régi idők óta gépekkel igyekez­
nek minden gazdasági munkát végezni, s igy 
kevés trágyát termelnek. Nem egészen igy áll 
a dolog abban az esetben, ha a talaj trágyá­
zásban is részesittetik. A jelzett kísérletek 
alkalmával is egyszerű istálló trágyázásra a 
talaj kimerülése lasabban halad előre s termő- 
képességének végképeni fokozódása körül­
belül 10 évvel hosszab időt vesz igénybe. Ha 
az istálló trágyázása mellett, foszfortartalmu 
műtrágyák s nitrogén tartalmúak is alkal­
maztattak, vagyis tökéletesen visszapótoltatott 
a talajnak a mi tőle el vonatott, a legnagyobb 
termés eredmény éretett cl ugyan, 147°/»-al 
nagyobb mint a nem trágyázott talajon s ez 
a termőképesség csak nem 40 évig fenn is 
tartatott, de mér a következő tiz évben a ter­
més átlag 20°/o-al csökkent. Hasonló kísérle­
tek egész sorozata volna felemlíthető, a vég­
eredmény azonban mindannyinál ugyanegy: 
a legdusabb trágyázás daczára folytonos ter­
melésnél a termésátlagok, habár lassan is, de
folytonosan csökkennek.

Az előadóiakból következik tehát, mi­
szerint nagyon helytelenül cselekszik az a 
gazda a ki folytonosan egy és ugyanazon nö­
vényt termeszti, habár talajának csak egy 
részén is mert ha talán magának nem is, de 
utódjának mindenesetre nagy kárt okoz, mert 
talaját kizsarolja, annak termőképességét foly­
tonosan csökkenti sőt teljesen is tönkre te­
szi. Bebizonyult, hogy 16-éven keresztül bú­
zát búza után vetve összesen is csak annyit 
termel mint a párhuzamos porczellán, a hol 
répával váltakozva termesztették : nyolez év 
alatt.

Az én daemonom,
Pelyhedző állu siheder valók még a 

mikor az édes apám névnapomra egy puská­
val lepett meg.

Kedves és becses ajándék volt az nekem 
akkor, nem cseréltem volna föl a két India 
kincsével.

Pedig, ha tudtam volna, hogy az a puska 
lesz az én szenvedéseim fő forrása, bizonyára 
rá se néztem volna a kiilömben, akkor lőttem 
megfizethetetlen tárgyra.

Alig kapom meg a fegyvert, szaladok 
ez udvarra, s űzőbe veszem az egyik házi nyu- 
lat. Nagy távolságról nem mertem rá lőni, hát 
össze futkostuk a pitvart, a kertet, csinálva 
ott olyan galibát és kárt, különösen a votemény 
ágy ások között, hogy méltán számíthattam a 
második névnapi ajándékra: egy jó dorga- 
toriumra.

Ismét az udvarra szaladt a „Ficzkó“ — a 
hogy a gyorslábú tapsi fülest neveztük, — 
onnan az istálóba ugrott.

Ez volt végzetünk.
Diadalmas tekintettel álltam meg az istáló 

ajtóba, a puskát arezomhoz emelve, vártam, 
mikor búvik elő a jászol alól Ficzkó.

Egész valómat egy addig soha sem tapasz 
talt érzés járta át: kezeim, lábaim sőt még 
szájam széle is görcsösen rángatóztak, sze­
meim előtt az állat világ csaknem minden 
neme eldefilirozott és én mindeniket lelőttem ; 
fejembe szökött a felpezsdült vér, — vadász 
ászba estem De ez csak pár perczig tartott.

Fölcsigázott szenvedélyemet egyszerre 
: ehütötte az a tisztesóges pof, melyet a vélet- 
en elsült fegyver agyától kaptam. Vadász 

láz helyett a hideg láz vett elő arra a hatal­
mas bődülés és zuhanásra mely a lövés eldör- 
dültét követte.

Mikor meglepetésemből magamhoz tértem 
előttem feküdt gyögyörü schweizer tehenünk 
kinteljesen hörögve, a hátam mogett pedig az 
öregeim látták el a bajomat.

Jó ideig nem nyúltam a puskához 
Az öregeim azt hitték, hogy ez az eset kiáb­
rándított s olyba fogom venni ezután a puskát, 
mint a többi kevésbé veszedelmes sportot, 
szóval hidegebb vérü leszek,

Csalódtak.
Titokban mindig a puskára gondoltam 

s alig vártam az augusztus 15-ét a mikor lete­
lik a vadász tilalom ideje.

Leghőbb vágyam volt most kopóval 
vadászni, s hogy czélomat elérjem, a bamba- 
ságig szóíogadó és engedelmes lettem.

Csodálkoztak is o változás felett az én 
jó öregeim s amint azt nekem kis testvérkéim 
besúgták, egyre a felett tanakodtak, mi vet­
kezteti ki engem oly hirtelen makacs, önfejű 
és indulatos természetemből. Az én látszóla­
gos javulásom az ő engedékenységüket vonta 
maga után

Nőm sokára táskát, töltényt, övét, kür­
töt s kisebb vadász felszerelésekkel együtt 
100 drb. kész töltényt kaptam s amiről azé 
lőtt félévvel álmodni sem mertem volna : az 
édes apám olykor-olykor egy pár hatos zseb-

zt is adott és ez már kuriózum számba 
rt: egy egy czigarettával is megkínált.

Volt az apámnak egy „Fordíts“ nevű 
lója, ezt becéztem, gondoztam mindig s 
tem különösen a szakácsnő ellen, a 
folyton forró vízzel ijeszgette a derek
ltot. , , ,

Pedig az a pár elcsent kény er es hus- 
ab, a mit Fordíts elemeit, még nem _ ke­
lletett elegendő argumentumot arra nézve 
ry érte egy oktalan állaton az említett 
’rb ár kegyetlenséget elkövesse az
böMint mondom, valóságos „kegyencz"‘-e 
;em a háznak s bár tudva, hogy atyám 
ryon is ragaszkodik eme mondáshoz : te­
éget, puskát, kopót, lovat s pipát senkinek 
kölcsönöz, — mégis biztos kilátásom volt 
a, hogy Fordíts előtt lelövök egy pár nyu- 
a legközelebbi vadász saison alatt. „ 

Megjött a várva-várt „Augusztus lo- 
irongó szívvel léptem atyám elé kéresem- 
1 s hogy a jól kifundált ékes szavakat el- 
mdám, aggódva vártam feleletét.

Rám nézett. Arczának egy vonása sem 
ilta el gondolatát, de ez a mélységes nyu- 
dtság én bennem olyas forma érzést ke ' 
t, mint mikor egy nagy beteg felett tartón 
msi konsiliumon az orvosok komoly arcz 
il néznek egymás szemébe, a mikor mm; 
iik a halált konstatálja, de egyiknek sincs 
gendő bátorsága nyíltan kimondani ne-
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Az elmon 
tehát kalászost 
váltakozva ten 
ben is ha vala: 
évben akarunk 
termeszteni, ug 
annak pótlásár 
talajból elvon 1 
fékete ugart ni 
illető növényve 
nem vagyunkk 
pótolni azt a ti 
lajunktól a nö 
azt mestersége 
apadni fog ten 
ugyanazon tál a 
és sörárpát ten 
vesznek ezek a 
meszet, 69 kg. 
pedig minden 1 
trágyával megt 
100 kg. kálit. 1 
80 kg. nitrogén 
kali, 29 kg. fos 
ezen anyagokat 
juk a talajnak, 
természetesen a 
évben ugyanan: 
sége. Ha a ten: 
tani úgy első s 
legfontosabb tá 
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azáltal ha mine 
trágyán kívül í 
avagy ha mind 
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járna, a mit esi 
megállapítani, - 
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Következil 
ból, hogy éven 
egy és ugyanai 
jón termeszteni
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tudod, — szaki 

Nagy kan: 
vissza csókoltál 
pitymalodott éi 
rendbe szedtem 
kötött Forditssf 

Alig bocsa 
magam rendbe, 
dász induló refr 

Pár másod 
tapsi füles kom 
hátra csapott fv 

— Itt leszi 
lám és fegyvere 
huzva vártam. . 
csörtetés támad: 
mint a sűrűből 
Nyomban reá ft 
hamar ismét fel 
második lövést 
czélt tévesztett 

A fülhasitf 
látása mint vals 
helytől, a hol i 
lehelte ki párájí 

Nem merte 
bujdosóvá lettel 
két napig, mint 
télén valók egy 
bői fölfelé közel 
mint mikor róki 
pásztában ágrop
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Az elmondottakból kifolyólag szükséges 
tehát kalászost kapás és takarmány növényt 
váltakozva termesztünk, s még abban az eset­
ben is ha valamely növényt minden harmad 
évben akarunk egy és ugyanazon talajon 
termeszteni, ugyancsak gondoskodjunk mind­
annak pótlásáról a mint az illető növény a 
talajból elvon különösen abban az esetben ha 
fékete ugart nem tartunk. Ismernünk kell az 
illető növényvek tápanyag szükségletott, s ha 
nem vagyunkképesek az istálló trágyában 
pótolni azt a tápanyag mennyiségét a mi ta­
lajunktól a növények elvonnak, úgy pótoljuk 
azt mesterséges trágyafélékkel, ellenkezőleg 
apadni fog termés átlagunk. Például egy és 
ugyanazon talajon felváltva czukorrépát és 
és sörárpát termelnek. Közepes terméssel ki­
vesznek ezek a talajból 262 kg. káli., 55 kg. 
meszet, 69 kg, foszfort, 80 kg. légenyt. Ha 
pedig minden két évben talajunkat istálló 
trágyával megtrágyázzuk, visszaadunk ebbe 
100 kg. kálit. 120 kg. meszet, 40 kg. foszfort, 
80 kg. nitrogént; mutatkozik hiány 162 kg. 
kali, 29 kg. foszfor és 90 kg. légeny . ha 
ezen anyagokat valami képen vissza nem ad­
juk a talajnak, úgy termés átlaga nagyon 
természetesen apadni fog, mert minden két 
évben ugyanannyival nagyobb lesz veszte­
sége. Ha a termés átlagot fenn akarjuk tar­
tani úgy első sorban is a fo szfornak, mint a 
legfontosabb tápláló anyagnak vissza pótlá­
sáról kell gondoskodni, a mi elérhető lesz
azáltal ha minden második évben az istálló 
trágyán kívül 2 métermázsa szuperfoszfátot, 
avagy ha minden évben 1 métermázsát adunk
abból magyar holdanként; kérdés ezután hogy
a nitrogénnek a pótlása milyen eredménnyel 
járna, a mit csak helyi kísérletezéssel lehetne 
megállapítani, chilisalétrommal eszközölvén a 
pótlást; a kálinak visszapótlása már nem 
oly fontos dolog, mert a talaj elmállása köz­
ben igen sok pótoltatik, s hogy ez esetben 
haszonnal járna a pótlás szintén kísérletileg 
volna megállapítandó.

Következik tehát a röviden előadottak­
ból, hogy évente semmi esetre sem szabad 
egy és ugyanazon kultur növényt egy tala­
jon termeszteni s helyes vetésváltótt kell meg­

gyázz reá, mint a két szemedre, a többit 
tudod, — szakította meg a csendet atyám.

Nagy kamasz létemre örömemben össze­
vissza csókoltam a kezeit. Másnap reggel alig 
pitymalodott én már talpon valók. Gyorsan 
rendbe szedtem magam és siettem a pórázra 
kötött Forditssal együtt ki a határba.

Alig bocsátom el a kutyát, alig hozom 
magam rendbe, már hallom a legszebb va 
dász induló refrainjait: „vann-vanu, tyif-tyaf.“

Pár másod perez múlva már ott láttom 
tapsi füles komámat a hegyoldalon galopirozni 
hátra csapott fülekkel.

— Itt leszesz te nem sokára — gondol­
tam és fegyveremnek mindkét sárkányát fel 
huzva vártam. A közeli bokrosban egyszerre 
csörtetés támadt. Fölkaptam fegyverem s a 
fthnt a sűrűből előbukan a nyúl oda lövök. 
Nyomban reá földhöz vágja magát az, de csak 
hamar ismét felugrik, s szaladni készül. A 
második lövést is oda küldőn, de jaj ez már 
czélt tévesztett . . .

A fülhasitó vonitás közt fetrengő Fordíts 
látása mint valami rémszellem űzött el ama 
helytől, a hol az általam lelőtt „első nyul“, 
lehelte ki páráját.

Nem mertem az apám szemei olé kerülni 
bujdosóvá lettem. Erdei gyümölcscsel éltem 
két napig, mint egy remete, de akkor kény­
telen valók egy fára menekülni, mert a'völgy- 
ből fölfelé közeledő olyas hangokat hallottam, 
mint mikor róka-hajtás készül. Egy hosszú 
Pasztában ágropogós galytörés, halk joladá-

állapitani, ha pedig ezen vetés váltóban gyak­
rabban, minden második harmadik évben 
fordulna elő egy ugyanazon növény, úgy 
szükséges a talajból elvont tápláló anyagok 
vissza pótlására kiválóan nagy súlyt fektetni 
ellenkezőleg a termés átlagok csökkenni 
fognak.

K. B.

Debreczeni hírek.
— Márczius 15 az iskolákban Egymásután 

kapjuk a tanintézetektől az értesítéseket, hogy 
márczius 15 ét a növendékek hazafiasán ün­
nepük meg. Mindenfelé nagyban folynak az 
előkészületek az ünnepélyekre. A mai napon 
a következő tanintézetektől kaptuk meg az 
ünnepély müsorozatá1 : A főiskolai ta­
nári kar hazafias ünnepélyén dr. B a r t h a 
Béla jogtanár fogja máltatni márczius idusá­
nak korszakalkotó dicső vívmányait. Utána 
Bagamóry Károly 3 éves hittanhall­
gató fogja elszavalni Kun Béla 1. éves hit­
tanhallgatónak a magyar irodalmi önképző 
társulatban pályadijjal koszoruzott alkalmi 
ódáját. Közben pedig a főiskolai kántus fog 
hazafias dalokat énekelni. — A f ő iskolai 
tanuló ifjúság, nagy ünnepély6 
délután két órakor kezdődik a kollégium ud­
varán és az Emlék kertben nyer befejezést. 
Ez ünnepélyre a rendezőség meghívja a vá­
ros egész közönségét, az ünnepélyt a főiskolai 
énekkar nyitja meg a kollégium udvarán. E 
helyen Nagy Béla 3 jh. tart ünnepi be­
szédet, melyet Bagaméry Károly 3 th" 
szavalata követ. Innen az Emlék-kertbe vonul 
az ünneplő közönség, hogy meghallgassa 
C s a j á g h y Kálmán 3. éves joghallgatót, 
aki a „T a 1 p r a m a g y a r*-t szavalja. 
Az ünnepélyt a kántus éneke rekeszti be. — 
A róm. katholikus algymnázi 
um növendékei az elemi leány iskola 
nagytermében tartják meg hazafias ünnepé 
lyöket, a következő müsorozattal: 1 Hymnus. 
Énekli : a gymn, énekkar. 2. Honszeretet 
Vörösmarty Mihály tói. Szavalja, : G a j z á g ó 
László III. o. tanuló 3 Alkalmi felolvasás 
Tartja Priváry József tanár. 4. Ma­

sok és a magassabb bokrok és fiatal fák im­
bolygása árulta el, hogy ott emberek jönnek. 
— Tudtam hogy engem keresnek. Feljebb 
húzódtam a fára, s hallgattam, — mint a 
róka az odúban Egyszer csak kiabálást 
hallok.

— Ide, ide, hahó, hahó ! Ni a Fordíts 
meg egy nyúl, mind a kettőt lelővé.

A kocsisunk hangjára ösmertem- Aztán 
még nagyobb csörtetés és pár másod perez 
múlva hallom atyám szavait.

— Hát ezért nem mer haza jönni a gye­
rek ; az igaz, hogy sajnálom a kutyát, de már 
a fiam mégis csak több, mint a kopó.

Rögtön elhatároztam, ha felém kerül­
nek, hát jelt adok magamról, hogy föltalál­
janak.

Ismét szétszéledtek, s tiz pereznyi idő 
alatt már ott motoszkáltak az én fám körül. 
Ledobok egy száraz gályát, a legközelebbi 
észre veszi, megáll, fölnéz, s hogy meglát, 
torkaszakadtából kiáltja.

— Tekintetes ur, itt az öt forint; éljen ! 
(a mint, később megtudtam, öt forint volt 
kitűzve fejemre ; úgy látszik, nem becsülte 
töbre az öregem.)

— Gyere le csak onnan, hivot oda ér­
kező atyám olfolytott bosszús hangon.

— Igen, ha megígéri, hogy nem lesz 
semmi bántódásom, válaszoltam biztos he­
lyemről.

— Nem, nem.

3

gyarábráud. Hegedűn előadja : C s o m a f áy 
Sándor IV. o. tanuló. 5. Nemzeti dal. Petőfi­
től. Szavalja: Kerber Lipót IV. o. tanuló.
6, Talpra magyar. Énekli: a gymn. énekkar.
7. Honvédek sírja felett. Ábrányitól. Szavalja : 
Balás Iván IV. o. t. 8 a magyar dal. Vá- 
radytól. Szavalja : Miskolczy S. II. o. V 
9 Szózat. Énekli: a gymn. énekkar. — A 
hatva n-b olvárosi leányiskolá­
ban márczius 15-én szintén lesz hazafias jel­
legű iskolai ünnepély.

— Városi közgyűlés. Debreczen sz. kir. 
város törvényhatósági bizottsága f. hó 24-ikén 
délelőtt 9 órakor a városháza nagytanáester- 
mében közgyűlést tart, Dógenfeld József 
gróf, főispán elnöklése alatt. A közgyűlésnek 
számos, igen fontos tárgya lesz.

— Utczák elnevezése és házszámozás. 
Régen érzett hiány lesz pótolva az által, ha 
az utczák állandó nevet és utczánkint külön- 
külön házszámot kapnak. Az ezen munkála­
tokat végrehajtó bizottság tegnap e tárgyban 
hosszas ülést tartott, melyben megállapította 
az utczák uj elnevezését. Mi csak azután szó­
lunk érdemileg a dologhoz, ha magunk 
előtt látjuk a bizottság végleges megállapo­
dását

— Presbyter! közgyűlés. A helybeli ev. 
református egyház presbyteriuma, holnapután, 
vasárnap délelőtt tiz órakor az,egyház épü­
letének tanácstermében Kiss Áron püspök 
és Némethy Lajos elnöklete alatt ülést 
tart, a melyen Szűcs Elek számvevő lemon­
dásának, a tanítói korpótlékok és más folyó­
ügyeket tárgyalnak és több gyakorló iskolai 
tanítói állást töltenek be.

— Az egyetem javára. A Debreczenben 
létesítendő protestáns egyetem javára a D e b- 
reczeni Első T a k arék p é nztár 
ötszáz forintos alapítványt tett, a mely­
nek negyedik száz forintos részletét a mai 
napon Kiss Áron püspöknek lefizette.

— Szakrajztanfolyem. Iparos segédeink­
nek f. hó 14-én vasárnap délelőtt 9 órakor az 
állami főreáliskola rajztermében (Il-ik emele­
ten) „a Gőz kazánokról“ G a r- 
d o s Károly gépészmérnök szakelőadást tart, 
melyre az érdekeltek ezennel meghivatnak. 
Belépés díjmentes. A debreczeni iparossegédek 
szakrajz és tovább képző tanfolyam igazga­
tósága.

— De igazán ?
— Igazán !
— Mikor az utolsó erős ágon voltam, a 

honnan már csúszni kellett lefelé, még egy­
szer megkérdeztem :

— De igazán nem tetszik haragudni, 
nem lesz semmi bajom ?

— Nem, nó megmondtam már egyszer.
A tartozás megadását zaklató hitelező­

höz nem indul oly nagy kínnal a fizetési ha­
táridő elnapolását kérő adós, mint a mily 
kínnal csúsztam én a fáról le.

Pedig egyóbb körülmények között játszi 
könnyedséggel ugrottam volna le onnan.

Mikor az apám előtt áltam, ismét rám 
nézett, most még nyugodtakb, komolyabb ar- 
czal, mint mikor a kopót kértem. Úgy lestem 
a hangot ajkáról mint a kánya az esőt.

Fogjátok meg kiáltot egyszerre föl kell 
avatni, mert az első nyulat lőtte. És rám vert 
olyan tizenkotőtt, hogy csak úgy pukkant a 
bőröm tőle.

Azóta sok év tolit el és én a puskám 
révén száz meg száz pechbe keveredve ezer­
szer megátkoztam a vadász szenvedélyt és 
mégis úgy ragaszkodom a puskához, mint a 
jó anya gyermekéhez

A puska a szerelmem a puska az át­
kom, valóságos daomonom

Kulcsár Pál.
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Egy leány keserve,
_ Levél a szerkesztőhöz. —

Tisztelt szerkesztő Ur !
Kis lány korom óta nagyon sokszor hal­

lottam ismerőseimtől, meg nem ismerőseim o 
is hogy én valamikor nagyon szerencsés, na
"“fSSlSÄ-. »kivel csak talfvlkoz-

tam'|™inTV,M™ät vagyon fog még szél-

laM 'Természetes, liogy ilyen jóslatok halta- 
tára egész biztosra vettem, hogy ma vagy 
holnap arra ébredek, hogy vegre valahain ne­
kem is Warthoim kasszát kell venni a száz­
ezrek számára. Vártam türelmesen, hogy meg­
gazdagodom, de bizony maholnap huszon- 
nyolcz esztendeje lesz, hogy mily „várandós 
állapotban vagyok s ma is csak remenynym 
tudnám megtölteni a kasszát, melyet jo, hoBy
előre meg nem vettem.

Pedio1 többször kerülgetett a szerencse 
Egyik nagybátyám, megunva az asztalos mes­
terséget, Amerikába vándorolt - moggazda-

S°dnlképzolheti szerkesztő ur, mennyire meg­
örültem annak a tudatnak, hogy le az egy 
amerikai gazdag nagybátyám akitől en na­
gyon sokat fogok örökölni. De örömem ko ai 
volt, mert nagybátyám, a,,g két évi távoli ■ 
után. a legnagyobb nyomorban halt el az uj
világban^ ^ vőlegényem, aki azt mondotta, 
hogy ő boldoggá tesz engem mihelyest rend­
behozza vagyoni viszonyait. Sokáig járt hoz­
zánk, sokszor és sokat beszelt az o terven ol, 
melyek által ő bankár, én meg bankámé le­
szek. Örömmel váltam el tőle, midőn egy 
délután azt mondotta, hogy sürgősen el kell 
utaznia a rá váró örökség átvételé vegett.

El is utazott Alig, hogy neki kezdettem 
a szép jövőről való ábrándozásnak, beállít 
hozzánk egy hatósági közeg s tudja-e szer­
kesztő ur, miért jön ez az ur ?

Az én vőlegényemet kereste, kit o mint 
régen körözött sikkasztót akart letartóztatni. 
Vőlegényem tehát megugrott, én meg tovább 
vártam a jósolt gazdagságot.

Huzattam a planétákat papagalylyal, te- 
hér egérrel, stiglinczczel — hiába. Raktam a 
a lutrit Bécsben, Budapesten, Szebenben, 
Prágában, ezt is hiába . • • azaz. hogy a 
lutriba volt még bizalmam, hogy hatha vegre- 
valahára csinálok egy' főnyereményt, mely 
számomra pénzt és férjet hoz.

S most már ez a reményem is tucscs, 
mert mint becses lapjában olvasom, vége lesz 
a kis lutrinak.

Még egyet megpróbálok. Hej ha ez si­
kerűin ! Tudja mit szerkesztő ur ? Megte­
szem azokat a számokat, amelyeket ön a 
múlt vasárnapi lapban ajánlott. Oh, ha ezek 
kijönnek. Én úgy érzem, hogy most az egy­
szer nem fogok csalódni.

Hogy biztosabb legyen a nyereseg, hat 
kölcsönkért pénzből rakom bo az ön által 
ajánlott számokat s ha kijönnek, szerkesztő 
ur iránt se leszek háládatlan, mert ha meg­
ütöm a főnyereményt, úgy nemcsak nagy 
nyomdát rotáeziós géppel rendeztetek be a 
„Debreczeni Lapok“ számára, de annak sze­
mélyzetét is én fizetem tíz esztendőn ke­
resztül. , . . , ,, .,Egyelőre többet nem árulok el. Majd 
holnap délután, amikor „már a számaim kint 
lesznek. Addig is isten Önnel édes szerkesztő 
ur iSzivből üdvözli önt.

Barna Biri.

„DEBRECZENI LAPOK^

nevű fiát e hó 6-án egy veszett kutya meg­
marta. A kis fiút szerdán szállították lel a
Pasteur intézetbe. . XTX Schlauch bíboros jubileuma. Nagy 
várad polgárságának számos előkelősége lio- 
ványi Géza felhívására egybogyült Schlauch 
bíborosnak május 2-án 50 éves aldozársaga- 
nak megünneplése ügyében. Egyhangúlag 
elhatározták, hogy Nagyvárad összes polgár­
sága nevében fényes küldöttség üdvözölje 
Schlauchot. A város közgyűlésén indítványoz­
zák, hogy Nagyvárad díszpolgárává válasz­
tassák, május 2-án pedig a polgárság fáklyás 
menetet rendezzen tiszteletére. Egy nagyszerű 
ünnepély rendezésére, a város előkelő polgárai-

Márczius 14.

hói végrehajtó bizottságot alapítottak Hoványi
—. m ■» r n fi. ' 1 .. 1 1T" I nf A n 1 1Géza és Mezey Mihály elnöklete alatt

X Villamos vasút Nagyvaradon. Régi 
kérdés már Nagyváradon a városi vasúté. 
Most egy konzortium komolyan foglalkozik 
ezzel az ügygyei. Annak a konzorcziumnak 
ugyanis, mely a dobr eczen—nagyvárad villa­
nyos vasutat építi, az a terve, hogy megveszi 
cl nagyváradi közúti vasutat is, a rnalyot villa 
mos üzemre vezet be, valamint villamos va­
sutat épített Nagyvárad város főbb vona am 
át. A társaság több megbízottja e czelbol 
nemrég Nagyváradon időzött, hogy a viszo­
nyok felől tájékozást szerezzen.

X Egyházi előjáró választás Pocsa- 
jon. Pocsaj gör. kath. hitfelckezete f. hó 7-én 
választotta meg egyházi előjáróit. A választás 
Christián János eperos olnöklcte alatt ment 
végbe a legnagyobb rendben. Egyhangúlag 
főkurátornak ■ Csősz Demetert, alkurátornak : 
Mikula Mihályt kiáltoták ki. Iskolaszéki ta­
goknak pedig id. Kurta Gábor, id. Szakái 
Mihályt Gaál Mihály, Gaál Pétert, Kecskés 
Mihályt, id. Széles Józsefet, Avon J ánost, 
Oláh Jánost és Klincse Demetert, választották 
meg. Ezen megválasztott tag okból a gör. kath. 
hitközség várja és reméli is, hogy az egyház 
épületeit renoválják. Azokat újítják és leg­
nagyobb rendben fogják tartani.

X Margittán Az országos vásár a követ 
kező sorrendben fog megtartatni: Baromvásár 
márczius 24 és 25-én; — kirakodó vásár
márczius 26-án. ... .X Meghosszabbított vasútépítési en 
gedély. Fröhlich Albi sarmasági birtokos 
engedélyt kapott, hogy Szalárdtól R-Ujfaluig 
innen Szeghalomig, esetleg Darvastól Csökmoig 
innen pedig Bihar-PüspZkiig, valamint Gyi- 

a résnél elágazólag Nagyváradig keskenyvaga- 
nyu vasutat építsen. Ez engedély érvényé a 
f évben megszűnvén, a kereskedelemügyi mi­
niszter azt egy évre meghosszabbította.

X Felakasztotta ma gat. Szováthon 
Mózsik Mihályné, Kádár Sára 58 éves asszony­
nak, a kinek nemrégiben szemrákja keletkezett 
s az az egész fél arezát elemósztette már. 
Hiába kereste fel bajábal az orvosokat, a,zok 
az idült kórt már nem voltak képesek megölni. 
Betegségéhez az utóbbi időben a búskomorság 
is csatlakozott s a napokban mig, férje a 
községben dolgait végezte, Kádár Sára a mes­
ter gerendára felakasztotta magát. Mikor Mó­
zsik Mihály hazaérkezett, már csak felesége 
íolttestére talált.

da» tartalomhoz. A mutatvanyszam 32. ol­
dalra terjed, s magában foglalja a január és 
február havi füzeteket. Ezen, a maga nőmé- 
ben szép és nemos vállíilíit ~ moly hazánk- 
ban ilyen irányokban az első s bizonyos te­
kintetben kultrális és nemzeti missziót telje­
sítő szakorganum — megérdemli, hogy a 
ma»yaa sakkozó közönség támogassa s oz 
által a lap fennállását biztosítsa. Előfizetési 
ára : egész évre 12 korona, félévre 6 korona, 
negyedévre 3 korona Megrendelhető : ifj, 
Berger Sámuel kiadónál Nagyváradon.

A legszebb újság. A sok hetilap köz- 
2ül, a melyek vasárnaponként hozzánk ér­
keznek erre a czimro a logmeltobb a kbünóen 
szerkezteit Ország-Világ. Ez a képes hetilap 
hétről-hétre tele van a legszebb asztali ké­
pekkel a magyar irodalom legjelesebb mű­
velőinek verseivel és novelláival. E héten is 
Jókai Mór, Váradi Antal Colonel, Krúdy 
Gyula, Szokolay Kornél írtak verseket és no­
vellákét tsz Ország- Világba, a melynek, al­
kotó képei közzül kiemeljük a krétai esemé­
nyekre vonatkozó több szép képet s néhány 
na»yon szép mai illusztracziot. Az ország­
világ előfizetési ára negyedévre 2 frt. Mutat- 
vány számokat kívánatra küld a kiadóhivatal 
(Holdautcza 7.)

Vidéki hírek.
X Pályázat körorvasi állásra. .. 

hajdu-bagosi (Biharmegye) körorvosi állás 
megüresedvén, annak betöltéséi e pályázatot 
hirdet Fráter Barnabás főszolgabíró. A válasz­
tás napja április 2-ikán lesz, tehát a kellőleg 
fölszerelt pályázati kérvények április hó 1 óig 
adandók be Fráter Barnabáshoz.

X Megmarta a veszett kutya. Kosztin 
László Ondódon lakó majoros 11 éves József

Irodalom.
Uj versek. Zempléni Árpád felkéri 

mindazokat, a ktk uj vorseskönyve olőfizetés- 
gyüjtő-ivét még nem küldték vissza, legye­
nek szívesek azt hozzá (IX., Czuczor-uteza 8 
sz.) nyolez nap alatt beküldeni, vagy az ered­
ményről őt levelező-lapon értesíteni.

Magyar Sakkujság. E czimen kitű­
nően szerkesztett havi sakkfolyóirat indult 
meg, mely régóta érzett hiányt van, hivatva 
pótolni s moly ama körülmény folytán, hogy 
a lap szellemi vezetésében a legjelesebb ha­
zai sakkerők működnek közre, valóban, euró 
pai nívón álló s fölveszi a versenyt bármely 
külföldi szakkfolyóirattal. A lap belső dolgozó 
társai között ott találjuk két világhírű meste­
rünket ; Charousek Rezsőt és M a- 
r ó c z y Gézát, továbbá általánosén ismert 
zseniális feladványszerzőinket : Ehren- 
stein Mórt, Havasi Arthurt és gelins­
ter Zzigmondot. A lap kiállítása méltó a gaz-

Tavasz a szerkesztőségben.
— Elrettentő felhívás. — 

Segédszerkesztőnk tognak a szerkesztő­
ségben mély gondolatokba merült.

Hosszas gondolkodás után eszébe jutott, 
hogy itt van a tavasz.

Segédszerkesztőnk konstatálta, hogy ez 
ugyan hosszas gondolkozás nélkül is eszébe 
juthatott volna s megírta ezt a verset!

Velőt nem forral még a nap sugára,
Habár botrányt kavarnak a szelek ;
S akár egy koriataleány szerelme,
A levegő se hideg, se meleg.

Óh, szép tavasz reszkessen fénysugárod,
A vágóhídnak a legtetején ;
Esztendőre talán már úgyse látod,.
Csak névben él már akkor a szegény.

Segédszerkesztőnk röktön belátta, hogy 
a vers nem közlésre való. Alig jött ennek a 
nyomára, mikor egyik munkatársunk a követ­
kező verset tette le az asztalára .

Mélyen tisztelt szerkesztő ur !
Bár a tavasz sáros is :
Órül annak alsóváros,
De még felsőváros is.
Örül neki hat leányom,
Én is örvendok neki :
Nékem a madár azt zengi,
A szép tavasz azt jelenti :
Hogy nem kell már fűteni,

Mélyen tisztelt szerkesztő ur !
Mikor nyit az ibolya —
Nem támad az ön szivében 
Egy édes vágy hajnala?
S mikor fészket rak a madái,
S tettre készen áll a pap,
Szerkesztő ur egyet mondok :
A Múzsa nem súg bolondot :
Vegye el a lányomat . . .

Kesergő családapa.

Munkatársunk jól tudja, hogy szerkesz 
tőnk nős és épen ezért bocsánatott is Ken, 
de avval mentegette magát, hogy másképén 
nehezebben talált volna rimetaverséhoz.

A keserű pohár még nem múlt el vas 
úti munkatársunk ezt a verset hozta .

Virulnak a fűzfák a pályatest mentén,
Nincsen a világon jobb poéta, mint én! 
Mosolyogva néztem egy lokomotivot,
Amelyen egy fütő épen komót ivott.

Nyitva a távjelző ; a tél már nem havaz.
Bár viczinálisként robog lo a tavasz, 
Füzfasipot vágok — de csak úgy ha lehet — 
Azt füvem vígan a télnek, hogy : Mehett 1

Konduktor-
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munkatársa a kövot-

ltt a tavasz zeug a nóta,
Verset írtam én is róla,
S akinek o vers nem tetszik,
Pofon vágón, hogy belobelegezik !

Krákéler.

Szerkesztőnket az ájulás környékezte. 
Ebben a perezben lépőt be a rodakeziónkba 
jogász munkatársunI;. Ali ! bizonyosan va­
lami magvas, eszmedus czikkot hoz I 

Kivette zsebéből a kéziratot :
Ha Isten ajka helyett, pacsirta ajkon 
Csendül meg a mindeható : Legyen !
S kizöldiil minden, akár csak az ujpái't,
S a tél ellen felebboz a világegyetem:
Ha mindent átjár a tavasz fuvalma,
Miként a libelarizmus szele ;
S mint a reakezió vad éjszakája,
Szétfoszlik a tél fagyos leple . . .

Jurista.

De kedves uram, nyöszörgőit szerkesz­
tőnk, ez csak a körmondat első réáze !

— Aí első része ? No, igen. A második 
részét majd jövő tavaszta irom meg !

Szerkesztőnk ebbe bele nyugodott volna ; 
de a következő pillanatban kisült, hogy még 
a korektort is megcsapta a tavasz veszedel­
mes 1 elielleto :

Ragyogó az égbolt, aranyos és tiszta,
Mejött már a tavasz, száll, száll a pacsirta. 
Bűbájos akkordok szálnak a felhőkbe,
Koszorús kis lányok járna az erdőbe

Korrector.

Ez a vers, mikor aztán a korrektor ur 
saját eszme-szüleményét ki is korrigálta, igy 
hangzott :

Ragyogó a pékbolt, varanygos 9s tinta,
Megnőtt máR a kuvasz, szájl a palacsinta.
Bűbájos vakandok szlpnak a fElhőkbe,
Kos-ojru kiS láncok járnak a ferdőbe.

Kohn-Rektor.

Beláttuk, hogy ha tavasz is folytatja du- 
lását, belefuladunk a poézisba-

Ezért is szerkesztőségünk a következő 
határozatot hozta :

Királyi szabadvárosunk 
összes fűzfapoétáihoz és füzfapoétáuéihoz.

T. hölgyeim és uraim!
Szívtelenül hozzuk szives tudomásukra 

azt a határozatunkat, hogy mi semmiféle ta­
vaszi verset semmi szin alat nem közlünk.

Ezeket is csak elrettentő például nyo­
mattuk ki, hogy mindenkinek elmenjen a 
kedve a tavaszi rimfaragástól.

Tisztelettel :
A redaktor.

Újdonságok,
— Istenitiszteletek. Holnap vasárnap a 

debreezeni templomokban a következő sorrend­
ben fognak isteni tiszteletet tartani: a refor­
mátus nagytemplomban : Dicsőfi József lelkész 
Kistemplomban: Szilágyi Imre s. lelkész, 
Kossuth-utczai vagy uj templomban : Mitro- 
vics Gyula lelkész, ispotály templomban : K. 
Tóth Kálmán. — A róm. kath. templomban 
reggel 9 órakor misét tart dr. _ Wolaffka 
Nándor püspök, fél 12 órakor Molnár Kálmán 
misézik. 7 órakor misét tart Hamornyik Sán­
dor, Szentbeszédet mond Molnár Kálmán, 
Délután litániát Kovács Márk, keresztény- 
tanítást és rózsafüzér ájtatosságot dr. Wolafika 
Nándor mond. — A lutheránus templomban 
délelőtt 10 órakor istonitisztelotett tart Ma- 
terny Lajos lelkész, d. u. 3 órakor Geisztlinger 
Pál s. lelkész végzi az istenitiszteletet.

— Márczius 15. A nemzeti üjjászületes 
évfordulója örökké emlékezetes és örökké 
szép nap marad a nemzet életében. 1848. már­
czius tizenötödike az a nap, melyen a száza­
dokig szenvedett magyar nép kezéről lehul­
lottak mintegy varázsütésre a rozsdás rab- 
bilincsek s szabaddá lett a szó,
Egy nap volt ez a háromszáz

romság után, midőn a milliók szivét 
egy gondolat járta át, midőn a milliók lelké­
ben rozdült meg a szabadság, egyenlőség és 
testvériség érzete, hogy olyan nagy és olyan 
csodás tettekre lelkesítse a magyart, mely előtt 
megdöbbenve és megigózvo állott meg a világ 
minden nemzete. Ennek a napnak, 1848. már­
czius 15-ikének évfordulóját ünnepli meg 
hétfőn Magyarország népe s ebben méltóan 
részt vesz Dobreczen város közönsége is.

— Alispáni jelentés. Rásó Gyula kir. 
tan. alispán jelenti, hogy a múlt hóban a 
közbiztonsági viszonyok a vármegye terüle­
tén teljesen jók voltak s figyelemre méltóan 
egy esetben sem zavartattak meg, Kedvező 
volt a hasznos házi állatok egészségi állapota 
is, mert semmiféle újabb járványos betegség 
nem fordult elő. B.-Ujváros, Téglás és Kaba 
községekben a sertésvész megszűntnek nyil­
váníttatott, e községek a zár alól feloldattak 
s o helyeken a szabad állatforgalom helyro- 
állittatott. Sertés vész miatt még H.-Nánás, H.- 
Böszörmény városok Egyek, Józsa, Nádudvar 
községek vannak zár alatt, de a vész e he­
lyeken is szünőfélben van s remélhető, hogy 
rövid idő alatt a zár alól feloldatnak.

— V. H. Sz. A debreezeni takarék-lii- 
tolintézet részvénytársaság közgyűlése a vi­
déki hírlapírók szövetsége részére 100 frt 
adományt szavazott meg olyformán, hogy az 
összeg évi 10 frtos részletekben fizettetik be 
a szövetség pénztárába. A pénzintézet ado­
mányának első részletét befizette. — A posta 
és táviró altisztek és szolgák bálbizottsági 
pénztára a február hó 28-én tartott postás 
bál jövedelméből 6 irtot küldött a vidéki 
hírlapírók szövetségének nyugdíjintézete ja­
vára.

— Az adózó vármegye. A múlt hó­
ban Haj duvármegye területén befizettetett : 
Egyenes adóban 110632 frt 42 kr, hadmen­
tességi díjban 349 frt 76 kr, bélyeg jövedék­
ben 752 frt 24 kr, jogilletékben 12896 frt 1 
kr. dijjövedékben 85 frt, dohány jövedékben a 
város fogyasztását is beleértve 58522 frt 99 
kr, határvám jövedékben az egész vámkörzet 
területén 5053 frt 12 kr, fogyasztási és ital­
adóban 20270 frt 70 kr. Fizetési halasztás il­
letékre nézve 2 esetben engedélyeztetett.

— Schlauch bíboros jubileuma. A 
debreezeni róm. kath. egyháztanács elhatá­
rozta hogy szintén részt vesz Schlauch Lő- 
rincz dr. bíboros, nagyváradi püspök jubi­
leumán.

— Népesedési adatok. A múlt február 
hóban született a megye területén J£S2 gyer­
mek. 18 halvaszületóssel, elhalt 352 egyén 
A szaporulat tehát 148 volt.

— Eljegyzés. Hiller László a Hiller 
József és fiai nagy-bocskereki szesznagyke­
reskedő ezég beltagja eljegyezte Tihanyi 
Mariskát, a nemrég elhunyt dr. Tihanyi Sá­
muel Debreczon szab. kir. város tb. tiszti fő­
orvosának kedves, szép és müveit leányát. A 
szerelemből kötött eljegyzéshez a rokonok 
óbarátok és ösmerősök legőszintébb szeren­
cse kivánatai fűződnek.

— A hatvan-utezai gazdaság 1897-ik 
év márczius hó 14-ik napján délután 3 óra­
kor a városháza nagy tanácstermében évi 
rendes közgyűlést tart, melynek tárgyai a 
következők lesznek : 1. Választmányi jelentés 
az 1896-ik évről. 2. Pénztárnoki és számvizs­
gálói jelentés a múlt 1896. évi pénztári álla­
potról" annak folytán a pénztárnok és a többi 
tisztviselők felmentése. 3. Utczai felügyelő- 
gazda és pénztárnok választás. 4. Három tag­
ból álló számvizsgáló bizottság megválasztása 
az 1897-ik évre. 5. Esetleges indítványok tár­
gyalása- Kelt Debreczenbon, az 1897. évi feb­
ruár hó 21-ik napján tartott választmányi 
üléséből. Tisztelettel Koszorús L u. el.

— A kábái gyilkosság. A debreezeni 
kir. törvényszék szerdán tartotta meg a vég­
tárgyalást Bagonya Márton ügyében, ki múlt 
év őszén Kábán egyik legjobb barátját agyon­
lőtte, másik barátját pedig súlyosan megsobe- 
sitetto. Bagonyát a törvényszék szándékos om- 
serölés bűntettéért vonta felelőségre. Gaál 
Endre dr. kir. ügyész vád és dr. Kardos bá 
muol órákig tartó tartalmas védboszédének

s a per­
eidéit és 
sulyosbi-

tiz évi hivatalvesztésre, a temetési 
költségek megfizetésére ítélte Az 
a kir, ügyész felebboztek, utóbbi
fásért. , .....— A kerületi betegsegolyzo pénztár
1895. évről felterjesztett zárszámadására nézve 
a kereskedelemügyi miniszter leiratban most 
értesitotto a város tanácsát, hogy a zárszá­
madást megvizsgálta s azt helyesnek találta.
A pénztár anyagi viszonyának kedvezőbbe té­
tele szempontjából azonban utasitandónak 
tartja a miniszter az elsőfokú iparhatóságot, 
hogy a járulékok alapjául szolgáló átlagos 
napibórekot újból állapítsa meg s a kintlevő, 
mintegy három ezer foritnyi tagillotményt 
hajtsa be. Mint tudjuk, az iparhatósága pénz­
tár igazgatóságával együtt az átlagos _ napi 
bérek újból való megállapítását már korábban 
eszközölte, a tagjárulékok behajtása pedig 
folyamatban van.

— Újabb váltóhamisítás. Nemrégiben 
adtunk hirt róla, hogy a Debreezeni első ta - 
karókpénztárnál egy hamis váltót nyujtottakbe 
kifizetésre s a pénzintézet csak a kifizetés 
után tudta meg, hogy a váltó hamis volt. 
Ügy látszik, hogy ilyen üzletre szövetkezett 
társaság van Debreczenbon, mert most már 
egy százhúsz frtos váltót nyújtott be ugyan­
azon pénzintézethez egy ez ideig ismeretlen 
egyén s a takarékpénztár ezen összeget is 
kifizette. A hamisító, a ki semmi esetre sem 
lehet más, mint az előző hamis váltó mani­
puláló ja, aki jó nevű s a pénzintézettel ösz- 
szekötetésben lévő egyének nevét hamisítja 
még pedig kitünően meglátszik tettéből, hol 
az ujabbi hamis váltón,Smint kibocsátó Erdődi 
Dánielné szerepel, mint forgatók pedig Gyu- 
1 a i Sándor és K o m j á t h y István van­
nak aláírva. A rendőrség ez ügyben szigorú 
vizsgálatott folytat.

— Szérum a sárgaláz ellen. Nagy­
nevű tudósok foglalkoztak már a sárgaláz 
eredetének kiderítésével, de nem tudták biz­
ton megállapítani a baj tulajdonképpeni oko­
zóját és igy 1 annak gyógyszerét sem. Mint
hírlik, Guiseppe Sanarelli dr., Behring és 
Roux tanítványa, megtalálta a sárgaláz mik- 
robiumát. Sanareili 1895-ben a inotevidcni 
közegészségtani intézet igazgatója lett és 1896 
nyarán Rio de Janóimban befejezte a sárga­
lázra vonatkozó kutatást. Készített már anit- 
toxinos savót és immunizált két ezernél több 
állatot (nyulat, juhot, majmot és néhány lo­
vat.) A vizsgálatok eredménye állítólag fö­
lötte kedvező. — Ha a további kutatások 
igazolni fogják azt, hogy az uj szérum csak­
ugyan hatásos, akkor Sanarelli megkapja azt 
a 750000 frankos jutalmat, a melyet a bra­
zíliai kormány annak szánt, aki a sárgaláz 
biztos orvosságát megtalálja.

x Férfi ruha beszerzése czéljábol fel­
hívjuk t. olvasóink b. figyelmét P 1 a t s e- 
hek Vilmos most alapított férfi szabó üzle­
tére és gyapjúszövet (Budapest, Kár oly körút, 
Károlylaktanya) hol a legizlésosebb és leg­
jobb ruhák, legújabb divat után mérték sze­
rint és készen legolcsóbb szabott árak mel­
lett szerezhetők be. Minták kívánatra bóLe­
mentve küldetnek.

x A t. hölgyközönsegnek. Kik olcso 
és ízléses selyem, gyapjú és nyári mosó kel­
mét akarnak vásárolni, kérjék Weiner Mátyás 
Budapest, Andrássy ut 3) legnagyobb divat- 

áruházának legújabb tavaszi mintagyujtömé­
nyét, melyet ingyen és bérmentvo küldenek 
meg. Fontos ! Megírandó, hogy mily minő­
ségű és körülbelül mily áru szövet-, vagy se­
lyem minta küldessék.

^ J* ^ U — UI Ll UI vy A d IV A V Ut A V v — —- — — ^ *■— —■ — — — — — ——
a gondolat, meghallgatása után kihirdette az Ítéletet, mely 
éves marti szerint Bagonya Mártont hat évi fegyhazra,

Ingatlanok forgalma,
— A debreezeni kir törvényszék telekkönyi osztá­

lyánál. —
1. Kiss Lajos kereskedő és neje Ditz 

Anna megvették özv. Bencze Jánosné, Kiss 
Zsuzsámra, Bencze József, Bencze János és 
Bencze Károly nagymester-utezai 1353. sz. 
házastelküket 4800 írtért.

2. Király Lajosné, Csapó Mária uj osz­
tású földjét megveszik Bisotka Gábor és neje 
Pataki Mária 800 írtért. ,

3. Özv. Ijacsek Józsefné, Molnár Zsu­
zsáimé, mint kiskorú gyermeke gyámja és

I



.DEBRECZENI LAPOK* Márczius 14.

Háló Lajos eladják Téglakerti süllőjüknek 
346Q öl területű részét Boruzs József és 
neje Bancsi Juliánnának 200 írtért.

4. Boruzs József és neje Bancsi Juli­
ánná megveszik Nagy Juliánná, Kis Istvánná 
és Nagy Mihály 3270. sz. házukat 1150 fo­
rintért.

6. Dávid Istvánná, Szőke Eszter ondódi 
földjét megvoszik Pongor István és neje Őri 
Juliánná 1400 írtért.

6. őzv. Alibán Istvánné, Varga Mária 
eladja 3266. sz házát s ujosztásu szántóföld­
jét Hegedűs Ferencz és neje Molnár Eszter­
nek 2200 írtért"

7. Szatmári Péter és neje Gorgyán Zsu- 
zsánna megveszik özv. Zsíros Sándomé, Cson­
tos Juliánná 966Q öl területű ujosztásu szán­
tóföldjét 150 írtért.

8. Zöld Mihály és neje Szabó Juliánná 
Csigakerti szőllőjüket eladják Kátai Lajos és 
neje Szarka Bertának 1200 írtért.

9. Dári István 458. számú házának s uj­
osztásu szántóföldjének felerészét álruházza 
neje Tóth Juliánnára 2000 frt értékben.

10. Prém Ferencz és neje Süvöltős Ju­
liánná csapó-kerti szőllőjüket a rajta levő 
épülettel megveszik Hegedűs János és neje 
Kovács Juliánná 1400 írtért.

11. Vilmányi Mihály és neje Szathmáry 
Juliánná megveszik Nemes Bálint és neje 
Nagy Juliánná sesta-kerti szőllőjüket a rajta 
levő pajta és szüretelő edényekkel együtt 
1225 írtért.

12. Tóth István és neje Szab Juliánná 
csapó-kerti szőllőjiiknek 28 □ ölet tevő részét 
megveszik Kozma Istvsn és Kozma Juliánná 
56 írtért.

13. Fried Lajos 2124. sorszámú házas­
telkét megveszi Reichmann Ármin 22,000 
írtért.

14. Szép József megveszi Dobszay Má­
ria, Dobszay Juliánná, Dobszay Eszter ás 
Dobszay Sára közös tulajdonukat képező s 
összesen 10 hold 1456 □ ölet tevő ujosztásu 
földjeiket 3880 írtért.

15 Kiss József és neje Keőskés Juliána 
3663. sorszámú házukat és ujosztásu földjü­
ket megveszi Végh Mihály 1430 forint 26 
krért-

16. Fischer Simon és neje Rosenberg 
Lina 2 hold 1300 □ öl területű szántóföldjü­
ket megveszik Szilágyi Lajos és neje Dob­
szay Mária 900 írért.

17. Kádár Juliánná Balogh Istvánné 
1244. sorszámú házának s összes ingatlanai­
nak felerészét elajándékozza férjének Balogh 
Istvánnak 18900 frt becsértékben.

— Hazajött a nagyságos ura fogházból.

A bíróság előtt.
Elnök. A törvényszék önt két évi 

börtönre Ítélte. Van-e még valami mondani 
valója ?

Vádi ott. Szeretném, könyörgöm, ha 
a védő beszédet beszámítanák a bünteté­
sembe.

Hozomány.
asulandó: Ez a fotografa elég 

De van-o a kisasszonynak va-

Apróságok.
Bankáróknál.

A szakácsnő beszélt egy kollégájának :
— Nálunk ma nagy 

pély van.
— Mi történt ?

äKsts íf 
SOSím

Bronz oklevél
1894.

Debreczen.
m

családi ünne-

Há 
csinos . . 
gyona ?

Házasságk özvetitő: Van bi­
zony ezer forint készpénz és a hamis fogsora 
is megér ötven forintot.

Védekezés.
— Hallja, vendéglős ur, valami komisz, 

miha szna borparancsolótói vehette ezt a bort.
— Kikérem magamnak ! Egész magam 

készítettem !

Koezavadász a vendéglőben.
— Hozzon egy porczió nyulpecsenyét.
— Sajnálom uram, elfogyott.
— Teringettét, hát már a vendéglőben 

sem találok nyalat!

Furcsa kishirdetós.
Hajadon leányoma t, ki vagyon­

talan, de miatta már két fiatal ember öngyil­
kos lett, férjhez óhajtanám adni.

A Reketyei Hirkürt dúsan ho­
norálja azon öngyilkosokat, kik vele első sor­
ban közlik tettük végrehajtását.

Vigasz.
A. (B.-hez, ki a lábára lépett): Uram, 

ön letaposta a tyúkszemeim !
B : Vigasztalódjék 1 Majd megnőnek újra.

Diáklogika.
— Szívesen jársz az iskolába, Rudikám ?
— De papám, hiszen még a tanító som 

jár el örömmel.

Elszólta magát.
— Itthon van a hadnagy ur ?
— Nincs kérem !
— Nem hiszem !
— Tán kijöjjön maga a hadnagy ur 

megmondani.

Alaptalan szemrehányás.
Biró: Tehát eddig nem volt bün­

tetve- S nem szégyenli magát vén napjaira 
lopni ?

V á d 1 o t t: Nem most kezdtem én, 
tekintetes törvényszék : csakhogy fiatal ko­
romban nem csíptek el — ez az egész !

Janatka Alajos
élő -vizo-gr -ÜLzlete

Disz oklevél
1895.

Kassa.

DEBRECZENBEN, Piacz-utcza 1901. sz. a. Hungária mellett.

Ajánlja levágott friss virágait: Rózsa, Camólia, Szegfű, Gyöngyvirág stb. 
Élő virágból ízlésesen összeállított: Menyasszonyi, báli és névnapi csokrokat, 
mell és fejdiszeket, virág kosarak, virág lant, jardiereket stb.

Makart rendezetek, makart díszítményeket stb. — Szobai növények, Rózsafák
cserepekben 1 és 2 éves, kerti és szőnyeg virág palántokat bárhova szállítva, 
gondos csomagolással jutányos árak mellett.

A ki divatos ős jó

szöveteket
fórfiruhák számára

olcsón akar venni, forduljon bizalommal

FRIEDRICH BRUNNER
posztókiviteli üzletéhez 

nagyban ős kicsinyben

Brünn-ben,
Grosser Platz, Nr. 4.

Meg nem felelő árut ellenvetés nélkül 
visszafogad.

gOT* Minták ingyen és bérmentve.
NB Tartózkodom minden lármás öndicsérettől, 

minthogy 1880. <ta fennálló üzletem ismert jő 
hírneve a legfényesebb ajánlat.

Dis mellékkeresetet
nyújtunk mindazoknak, kik törvé­
nyesen engedélyezett 

sorsjegyek részletfizetésre való 
eladásával foglalkozni kívánnak. 

Némi tevékenység mellett havonként 
150—200 frt könnyen megkereshető'. 

Ajánlatok czimzendők:
May, Elfer és Adler 

bank- és váltó-üzlet 
BUDAPEST.

Ifj. Gyarmathy János
mészáros és hentes üzlete

Debreczen, Kismester- és Füvészkert-utcza sarkin.
Ajánl:

I- ső rendű Tehénliust nyomtaték
nélkül kilóját 44 krért

Rostélyost 5 szeletet 1 kilóba „ 40 „
II- od rendű Tehénhust „ 34 „
III- ad rendű Tehénhust „ 32 „
Gulyásnak valót „ 30 „
Leves, velős csontot „ 26 „

—#—-

A Nagy-Csapó-utczai üzletemben a Zenede alatt;
l-ső rendű Tehénhust kilóját 44 krért
II od „ „ „ 36 „

Nagyobb megrendelések szállítását min­
den időben elvállalom és díjmentesen haza 
küldöm. — A T. Vendéglős urakat a fogyasz­
tás arányához árkedvezményben részesítem.

A hús egész délután is kapható.
A nagyérdemű közönség becses pártfo­

gását kérve maradtam
tisztelettől

ilj. Gyarmathy János
mészáros és hentes mester.
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Schwarz Márton
ingatlan és jelzálog kölcsön

közvetítő irodája
DEHRECZEX

Miklós-utcza sarkán 1904. sz. a. 
(Frohner-szállodával szemben).

Földbirtokok, házak, erdők, tanyák, ka­
száltok és kertek, vétele, eladása és ha­
szonbérbeadása a leggyorsabban eszkö­

zöltetnek.
Eladó tanya. A szoboszlói utón az on-

dódi állomás közelében 14 és fél hold területű 
tanya alkalmas lakással, teöón és lószámára 
való istállóval eladó.

Eladó ház.. Késes utezán egy jókarban
lévő ház eladó. Ara 3000 frt, Teher van rajta 
1000 frt.

Egy jó menetelő, füszerüzlet átadó
Az ondódon, fvilocz hold jó minőségű 

föld eladó._____.
A paczi cserén 65 kát. hold föld jó 

karba levő tanya épületekkel 30 drb markára 
való istállóval folyó évi szeptember 29-ótől 3 
vagy 6 évre haszonbérbe kiadó. Bérlő a szán 
tást és vetést előbb is megkezdheti.
YORK-MADEIRA szőllővessző,gyökeres 1000 
drb. ára 30 frt. Készlet 3000 drb. YORK- 
MADEIRA szőllővessző, sima, 1000 drb ára 
10 frt. Készlet 10,000, drb. 1896. évi aranka 
mentes VÖRÖS LÓHERMAG, métermá­
zsája 50 frttal, készlet 12 mm. ____Ca í Jtie. 'C- -VÍZ-’-' űy WIÖSSflOiRHRBÄSiaSS II HiiHIMl

Széchenyi-utcza végén. A posta kert­
be n 1200 □ öl gyár telepnek is alkalmas 
luezernás és gyümölcsös kert eladó

Kiadó bormérés, a n. Péterfia utezán
egy igen jó helyen fekvő bormérési helyiség 
május elsejétől kiadó. ____.AB»»!'--.' ■Wlifl'Kit

Eladó füszerüzlet. Egy nagy forgalmú 
utczában egy teljesen berendezett fűszer és 
vegyes leereskedés eladó áruk átvétele nem 
kötező. Évi haszonbére a boltnak, egy szoba 
konyha és kamarából álló lakással 260 frt

Egy magán hivatalnok. Ki a magyar 
és német levelezésben és könyvelésben telje 
sen jártas hivatalos órán kívül foglalkozást 
keres

g§ férfi) női és gyermek sárga czipök

Debreezeii, Frobiier-szálloda alatt.

Ötezer forint óvadékkal, megfelelő 
gazdatiszti állást keres, egy gazdasági iskolát 
végzett, a gazdálkodás terén több évi tapasz­
talattal bíró egyén.

Kiadó vendéglő, közolvidéki mező 
városban egy igen jó meneteld fogadó telje­
sen berendezve haszonbérbe 3 vagy 6 évre 
kiadó.

Törlesztéses jelzálog-kölcsönök bir­
tokokra, házakra, telkekre, rövidebb 
vagy hosszabb időre a becsórtók három 
negyed részéig, az intézet által felmond- 
hatlanul, legelőnyösebb feltételek mellett 
eszközöltetnek.«ft««»««! ' ~

Eladó ház. Nyil-utczán ,egy 10 évig 
adómentes szép uj ház eladó. Ara 3200 frt.
™™"$toszönberbe adó legelő. Szatmár
megyében 1500 kát. hóid erdős, bérezés nyári 
legelő, makk termésig kiadó. A legelőben 
igen sok tisztás van. valamint folyó patak, a 
mi igen előnyös. Ugyanott egy másik 300 
holdas sima területű kaszálló szintén kiadó. 
Folyó viz ebben is van. Szalma és széna a 
helyszínen kapható.

Kiadó gyógyfürdő. Szatmár megyében 
egy gyógyfürdő, mely különös köszvény és 
reoma bántalmat meglepő sikerrel gyógyít, 
kiadó._________________________________

Beiratások és felvilágosítások díjta­
lanul adatnak.

Dijak csak a sikerült közvetítés ese­
tében fizetendők.

$4

v.féle

MI
‘Wim

Mindenki
akar lemondani a kávé megszokott
kellemes élvezetéről. Mert a Kathreiner- 
kávé hozzátétele által elvész az ideg- 
Izgató babkávénak általánosan ismert 
és rendes használatnál annyira egész­
ségrontó hatása. ****************

Mindenkia kinek eeészsé§ét______ valami megrontotta. Különösen ideg- s gyomorbántalmakban
szenvedőknél sok ezer esetben a legegészségesebb és a legkönnyebben 
megemészthető italnak bizonyult a tiszta Kathreiner-kávé. **************
Minden asszony és gyermek. a kiknek gyönge szervezetére különösen 
»VII VJ I jótékony hatással van a tápláló Kathreiner-kávé s a kik kel­
lemes,enyhe ize miatt, úgy babkávéizzel keverve, mint tisztán nagyon szeretik.
Mindenki a ki a háztartásban takarékos, de ízletes és a mellett 
V UC rvi egészséges kávéitalt mégsem akar magától megvonni. 

Takarékossági szempontból is ajánlható a Kathreiner-kávé, akár babkávéval 
vegyítve, akár tisztán. »A***************************************

A Katlireiner-féle Kneipp-isMía-Mve

ti b^r* (X Güri ;

valóban egészségi és családi 
kávé, a mely szemekben a 

legjobb malátából készül; a babkávó kedvelt Izét a Kathrelner-féle 
gyártási mód adja meg neki, a mely a leghíresebb szaktekintélyektől 
elismerve, minden művelt államban tért hódított. Csak a Kathrelner- 

( kávé egyesi'! magában a babkávé kellemesen ingerlő Izét és a maláta- 
1 kávénak egészséges, orvosilag elismert és megerősített előnyeit.

«ti Tévedések és megkárosodás kikerülése végett bevá- 
lil« sáriás alkalmával tessék jól vi-iíuj uívjiii sarlas alkalmával tessek jól vi- «• ,,

gyáznl az eredeti dobozra, a melyen oz a felírás van *1 •

Az olyan csomagban, a melyen nincs rajta a Kathreiner név, hamisított kávé van.

prSvvP» .. \'fri
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A m. kir. államvasutak tip gépgyárának vezérügynöksége
Budapest, Váczi-körut 552J5. sz. a.

Ajánlja a m. kir. államvasutak gépgyárában készült gőzcséplőgarnituráit, ipari czélokra alkalmas „Compound“ lokomobil- 
jait, teljesen vasból készült szalmakazaló gépeit, gőz-kukoiiczamorzsolóit. Stibor-féle körfűrészeit, kaszáló- és aratógépeit, 

továbbá SACK-féle elméit, vetőgópeit, boronáit és egyétob gazdasági gépeit.

Ár*jegyáréit, ingyen és bérmentve.

Phönix-hajkenőcs
a Stuttgarti egészségügyi 
és betegápolási kiállításon 
1890-ben dijat nyert. Orvosi 
vélemény és ezer hálairat 
szerint az egyetlen reális és 
ártatlan szer, hogy uraknak 
és nőknek teljes üde hajza­
tot növeszszen : igen fiatal 
uraknál erős bajuszt növeszt.
Sikerért és ártatlanságért 
jótállás. Egy tégely 80 kr, 
postai küldemény vagy után­

vét 90 kr.

HOPPE, WIEN, XIV., 
Schweglergasse 12.

Különlegességek a ve­
gyészeti laborato: iumbul 

szépítő szerek-e
Fischer Róberttól

a vegyészet orvosa és szé-
pitőszerész.

Becs, I., Habsburgergasse 
4. H. emelet.

Ifajiríó-szer (Epilatoire)
teljesen irtja az

arczból a szőrt, a kézről, karról stb.
A szőrt kellemetlen helyekről! eltávolítása, úgy,

hogy az ismét meg ne nőjjön, a mai napig minden­
kinek hő óhajtása volt, mivel nem létezett szer, a 
mivel a szőr növését meg lehetett volna akadályozni. 
Nagy feltűnést azért kelt az én szerem, mely nem­
csak a szőrt irtja, hanem az utánanövést is meg­
akadályozza, annál inkább, mivel teljesen jótállók a 
szer biztos sikeréről, amennyiben kötelezem maga­
mat nem sikerülés esetén a teljes összeget vissza­
szolgáltatni.
A ltülönJegességek árai:

llijirti-mr (Epilatoire)
kis üveg .... írt ti.—
ugyanaz 1 nagy üveg . • . fit 10.—
\[(‘Z IíPHŐCS nic*5’ az arcz''<^1 t‘9 kezekről rögtön el-

u, távolítja a szőrt, stb. dbként írt
1 tégely frt 

krral

1.
2 — 

többSzeplő elleni eréme post. csőm. franco 20 
Ozon, vízben feloldva 1 üvog- (f 1 mer) m 1.25
Szőke-víz (Blondeau): üveg ím mer) m &-
„Fo“ hajfestöszer 1 karton
M Polliira nappali pouder 3 árnyalatban 1 karton 

I Uhuit rougeval 3 frt. 1 karton rengő n. 2.—

Árcz-őnmassage-készulék L^lrtg6n-bbkivltcl"
; Arcz-massage eréme 
! Vörös orrok elleni 

arzl:

frt 1.-1 tégely
SZer 1 karton . frt 2.—
,mn|. bőr atka (Mitesser) kiirtá- imOK 8ára frt 1.60

Brochürök az ózonról és az egyes különlegességek­
ről ingyen és bérmentve.

Bizonyítványok a szerek ártalmatlanságáról megte­
kintés végett mindenkor nyitva tartatnak, úgyszintén 
az ezrekre menő köszönő-iratok a világ minden 
részéről is. Felvilágosítások mindenféle szép Ítész éti 
dolgokban és lelkiismeretas szakértő tanácsot ingyey 
adok naponta d. e. 10—12 ős d. u. 2—4 óráig. 

Vidékre lovéllileg is.
Fiók-üzletek Budapesten:

Török József gyógyszertárában, Király-utcza és 
Fáykiss J. gyógyszertárában a „nagy Kristóf“-hoz.

KITÜNTETVE: az 1896. ezredéves orsz. kiállításon a kormány által állapított
„MILLENNIUMI ALLAMI ÉREM "-mól,

mely ma sas kitüntetésben a hangszer-csoport összes versenyzői közül kizárólag
csakis ezégiink részesült.
Több színházi, katonai és pol­
gári zenekar, valamint a Buda­
pest fő- ts székvárosi összes 
tűzoltó-testületek egyedüli 

szállítói.

Teljes zenekari fel­
szerelések

a legjmányo-abb féltén lek mellett.
Dalárda! üténybotok

művészi kivite ben.
Dalárdái accord-jelzők.

M
SE t-

'>■ *. V - ** ljí’

és a

CHICAGO
Cottage Organ-Co

világhírű amerikai 
harmoniumgyárak 

kizárólagos képvise­
lői és egyedüli fő- 

elárusitói. 
Valamint sajat 

gyártmányú minde­
nütt elismert

iskolai, szalon- és 
egyházi

harmoniumok
a legdusabb válasz­

tékban.

Zenekr.paczítások által leg­
jobbaknak elismert czim- 

balmok.
Községi és tornasztti dobok 

jutányos ál bon.

ARIOS A,

Harmonikák
kitűnő hanggal

2 írttól 3, 4 5, 6, 7, 8, 10 frt 
es feljebb.

Különlegességek aczélhangu harmoni­
kákban.

Bármilyen és bármennyi darabot hatá­
sosan lehet el j átszani^ zeneismeret nél­

kül az Ariosán.
1. sz. Ariosa . . . , frt 18
1*4 n n aczélhanggal . . . frt 21 
2 „ „ kettős énekhangokkal 36

aczélsip al.....................................frt 28
Az érczjátéklapok darabja . . . kr. 60 !

8

Magyarország egyetlen és első harmonika-gyára

STERNBERG ARMIN és TESTVÉRE
csász. és Izir. ezab. hangszer-ipar

Telefon. _ „ ,Telefon.
Budapest, VII. kér., Kerepesl-ut 36. szám,

CK?éb haí'gszfrVk.1ftl TIÍÍÍÍh”i ' ™cb«»ka zenélő-milTekiS1 és zenélő disztá, gyakról ; c) az összes
ingyen és bérmentve ’ ÁHP< ^Zimba[rrok’ cziterák> harmoniumok, zongorákról stb. vidékre

gyen es bermentve, Árjegyzék béréinél kdjük megnevtzni, boey miféle bungfzenU liwii tinik ; z árjegyzék.

Dobreczen 1897, Nyomatott Kutasi Imre könyvnyomdájában

i ...
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